

连续第18年“爱心大白菜”来了

2024“暖冬行动”暨冬季黄河大集启动仪式举行 首批“爱心大白菜”送到同乐路社区

早报11月24日讯 11月23日下午,2024“暖冬行动”暨冬季黄河大集启动仪式在青岛市市北区新时代文明实践广场举行。今冬的首批“爱心大白菜”送到社区居民手中,这也是青岛早报微尘“爱心大白菜进社区”公益活动连续第18年举办,现场还进行了爱心冬衣捐献、义卖、义诊、公益市集等活动,热心市民与志愿者共同参与、献出爱心,给这个冬季带来了一股股暖流。

居民喜领“爱心大白菜”

每年入冬,青岛早报都会关注本地菜农的销售情况,通过搭建爱心助农平台,帮供需双方建立联系,助力菜农增收。今冬,郊区农户的大白菜销售情况比去年要好很多,但“爱心大白菜进社区”活动同样不能少。“昨天是小雪节气,今天我们又吃上了‘爱心大白菜’,感觉心里暖暖的。非常感谢志愿者们每年都想着我们。”浮山新区街道同乐路社区居民李美华领到“爱心大白菜”后开心地说。

浮山新区街道工作人员介绍,街道、社区会将爱心传递下去,针对一部分低收入家庭、困难残疾人和老年人,后续会安排志愿者为他们送菜上门。

一棵白菜不值多少钱,但这棵大白菜从田间地头到端上市民餐桌,背后体现的是青岛无数爱心人士的善良品质,映射出这座城市的大爱精神。自2007年开始,青岛早报与青岛市微尘公益基金会联合推出“爱心大白菜进社区”公益活动,到今年已经坚持了18年,吸引了岛城众多爱心企业和热心市民积极参与,是青岛发起时间最早、坚持时间最长



今冬首批“爱心大白菜”发放到社区居民手中。

的公益活动之一。如今,每年冬天都有很多爱心企业、单位和组织响应号召加入公益活动,大家一起献爱心,把这个活动持续下去,让这个活动发展壮大,让更多的市民感受到温暖。

“量体选衣”温暖乡村老人

现场同时举办的“量体选衣”公益活动是青岛笑姐志愿者公益发展中心在全国首创的特色志愿服务项目,活动通过整合社会资源,动员爱心企业和公益机构捐赠善款,为乡村残疾人、孤寡老人量体定制过冬棉衣,让他们温

暖过冬。

每年的“暖冬行动”都会吸引很多青少年加入,今年,青岛市第五十中学初一五班的同学们积极参与,大家捐出压岁钱,为平度市仁兆镇的特困家庭、孤寡老人购买棉衣棉被。截至目前,“量体选衣”公益行动参与志愿者达7万余人次,累计为残困家庭、孤寡老人等群体免费提供衣物47万余件,让温暖阳光照进每一个受助家庭。

今年的“暖冬行动”暨冬季黄河大集启动仪式上,岛城的文明单位、新时代文明实践所站、爱心企业的近20支志愿服务团队为居民提供了免费理发、健康义

诊、非遗文化体验、爱心义卖、政策宣传等服务,同时举行了农副产品进社区促销活动,让居民在家门口享受文明实践志愿服务,购买黄河大集优质商品。活动现场举办的“文明实践我行动·倡树美德健康新生活”公益市集、文明实践精品项目展示交流活动热闹非凡,给居民送上一道道冒着热气的“暖心大餐”。

(观海新闻/青岛早报首席记者孙启孟 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
见习记者 纪宣早

早报11月24日讯 “今天特别高兴,我又多了几名好朋友,他们做事都特别认真,我很喜欢。”11月23日,镇江路小学一年级11班的吴峥从“同行之家”特殊儿童发展中心出来后说。当日,青岛市微尘公益基金会组织3个家庭,一起来到位于崂山区的“同行之家”特殊儿童发展中心,实现了他们的“爱心”之旅。这是微尘基金“订单式”公益行动的尝试,未来还会有更多的爱心家庭和爱心人士参与到公益活动中。

为“星星的孩子”送关爱

当天上午,来自镇江路小学一年级11班的吴峥、青岛超银小学一年级创新3班的王鸿睿、青岛超银小学一年级6班的金圣杰3名小朋友,在家长及青岛市微尘公益基金会工作人员带领下,一起来到“同行之家”特殊儿童发展中心,3名小朋友和中心的部分“星星的孩子”一起互动、画画、唱歌、做游戏、合影……大家毫无隔阂地玩乐,共同度过了一个愉快的上午。3个家庭还各自捐献了1000元,为中心的小伙伴们献上爱心。“和中心这些特殊的孩子互动后,感觉自己的孩子成熟了很多,回来的路上孩子就表示受到了很多教育。”金圣杰的妈妈告诉青岛早报记者,这样的爱心之旅既帮助了需要帮助的孩子,也让自己的孩子有所收获。

“赠人玫瑰,手留余香!孩子回来后说,希望再次带着礼物去看望中心的小伙伴们,孩子还表示通过这次活动懂得了怎样奉献爱心,让成长更有意义。”王



3个家庭在“同行之家”完成了爱心之旅。

鸿睿的爸爸说,作为家长,很高兴看到孩子的爱心愿望达成。此前给孩子讲青岛“微尘”,孩子听不太懂,通过这次亲身做“微尘”,加深了孩子的感受,他们当家长的都很欣慰。

让“微尘”大爱浸润岛城

“这3个家庭是前段时间联系我们

的,表示想带着孩子一起参与爱心项目,让孩子的生活更丰富,受到更多的教育。”青岛市微尘公益基金会助学项目负责人江润泽说,家长们的要求比较简单,就是希望通过参与捐赠等活动,让孩子们受到更多的教育,了解“微尘”、争做“微尘”。“自己的孩子从小就生活在幸福中,缺乏‘见世面’,不知道别的小朋友是什么生活状态。”吴峥的妈妈告诉青岛早

3个家庭圆梦爱心之旅

微尘基金开启“订单式”公益行动

报记者,他们几个家庭希望通过这次带孩子亲身参与公益活动,让孩子感受到“微尘”的大爱。

位于崂山区王哥庄街道王哥庄社区的“同行之家”特殊儿童发展中心,是一个充满爱心的地方,里面住着一些智力障碍、残疾、孤独症等“特殊儿童”,他们多为孤儿、单亲和生活困难家庭的孩子。在这里,孩子们可以得到贴心的托养照料服务和一定的康复教育,这里的一切都不收取任何费用,全部开支均是由创办人许明哲和妻子筹集并承担。“我们这里的特殊儿童,很需要和正常的孩子交流互动,这对他们的康复很有帮助。”许明哲说,正是社会上的爱心家庭坚持来中心做志愿者,并且捐款捐物,才让“同行之家”多年来一直前行。

“我们此前就一直关注这个中心,许明哲夫妻带着这些特殊孩子很不容易。”江润泽介绍,这次应3个家庭提出的献爱心要求,微尘基金开启了“订单式”公益行动,给爱心和需求牵线,让各方都在公益行动中受益。江润泽说,这也为微尘后期的公益行动提供了更多思路,公益行动不仅是捐款捐物,亲身参与行动的过程更重要。微尘公益基金会就是要做公益的“中间人”,为爱心和需要搭建起桥梁。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄影报道)